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1. Indica la opcion que represente el nivel subcelular en
un individuo perteneciente al reino vegetal exclusivamente:
A- Complejo de Golgi y pared celular de celulosa. Incorrecto.
El complejo de Golgi pertenece al nivel subcelular pero se
encuentra tanto en individuos del reino animal como vegetal.
Cloroplastos y vacuola central. Correcto. Los cloroplastos

y la vacuola central son organelas (nivel subcelular) exclusivas

de individuos pertenecientes al reino vegetal.

C- Ribosomas y cloroplastos. Incorrecto. Los ribosomas y los
cloroplastos pertenecen al nivel subcelular pero los ribosomas
se encuentran en todos los tipos celulares.

D - Almidon y ADN con histonas. Incorrecto. El almidén
pertenece al nivel macromolecular y la cromatina (ADN con
histonas) se encuentra presente en todas las células eucariotas.

B-

2. ¢Cual de las siguientes opciones presenta dos

caracteristicas de todos los seres vivos?

A- Fotosintesis y crecimiento. Incorrecto. La fotosintesis no

es una caracteristica de todos los seres vivos sino que es

exclusiva de los autétrofos.

Homeostasis y respiracion celular. Incorrecto. La
respiracion celular no es un proceso que tenga lugar en todos
los seres vivos.

C- Respiracién y autopoiesis. Incorrecto. La respiracion no
es una caracteristica comun a_todos los seres vivos.

D- Metabolismo e irritabilidad. Correcto. EI metabolismo es el
conjunto de todas las reacciones quimicas que se llevan a cabo
en los seres vivos y la irritabilidad es la capacidad de responder
ante estimulos.

B-

3. Se analiza una muestra con un organismo unicelular,
autétrofo y con envoltura nuclear. A partir de esta
informacion, ;en qué categoria podria ser clasificado el
mismo?
A- Reino Chromista. Correcto. En el reino Chromista hay
individuos unicelulares y pluricelulares, son autétrofos y todas
sus células son de tipo eucariota por lo tanto poseen nucleo.
Reino Fungi. Incorrecto. Los individuos del reino Fungi
son heterotrofos.
C- Reino Animal. Incorrecto. Los individuos del reino animal
son pluricelulares y heterétrofos.

B-

D - Reino Plantae. Incorrecto. Los individuos del reino

Plantae son todos pluricelulares.

4.
A -

Los viroides, priones y virus son agentes que:

Tienen la misma composicion quimica. Incorrecto. Todos
los virus estan constituidos por un acido nucleico y proteinas,
los viroides por una molécula de ARN y los priones consisten en
una proteina.

Infectan organismos vivos. Correcto. Los virus, viroides y
priones no pueden por si solos metabolizar ni multiplicarse.
Para ello dependen de utilizar la maquinaria de biosintesis de
una célula a la que infectan.

C- Tienen ADN como material genético. Incorrecto. Hay virus
que poseen ARN como material genético. Los viroides consisten
en una molécula de ARN y los priones son proteinas.

D - Infectan a un mismo tipo de individuos. Incorrecto. Los

virus infectan a todo tipo de organismos, los viroides

exclusivamente a plantas y los priones a algunos tipos de
mamiferos.

B -

5. Los hongos de sombrero, las levaduras y los mohos,

son ejemplos de organismos que pertenecen al reino Fungi.

Los organismos que pueden ser clasificados dentro de este

reino se caracterizan por que son:

A- Eucariontes y heterotrofos. Correcto. Los organismos del

reino Fungi son todos heterétrofos y con tipo celular eucarionte.

Eucariontes y autotrofos. Incorrecto. Los organismos del

reino Fungi son heterotrofos.

C- Procariontes y heterdétrofos. Incorrecto. Los organismos
del reino Fungi son eucariontes.

D - Procariontes y autétrofos. Incorrecto. Los organismos del
reino Fungi son eucariontes y heterotrofos.

B-
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6. ¢Cual de los siguientes pares de lipidos constituyen

las membranas biolégicas?

A- Aceites y colesterol. Incorrecto. Si bien el colesterol
presenta funcion estructural en las bicapas, los aceites no
forman parte de estas estructuras.

B - Triglicéridos y colesterol. Incorrecto. Si bien el colesterol
presenta funcién estructural en las bicapas, los triglicéridos no
forman parte de estas estructuras.

C- Fosfolipidos y glucolipidos. Correcto. Este tipo de
moléculas forma parte de las bicapas lipidicas. En muchos
casos los glucolipidos presentan funcién receptora.

D - Fosfolipidos vy triglicéridos. Incorrecto. Si bien los
fosfolipidos constituyen las bicapas, los triglicéridos presentan
funcién energética.

7. ¢Cual de las siguientes moléculas NO es el resultado
de una polimerizacion?
A - Glucégeno. Incorrecto. El glucégeno es el resultado de la

unién de sus mondmeros, la glucosa. Por lo tanto si ocurre una
polimerizacion en la reaccion de su sintesis.

B - ARNTr. Incorrecto. EI ARNr es el resultado de la union de
sus monomeros, los nucledtidos. Por lo tanto si ocurre una
polimerizacién en la reaccion de su sintesis.

C- Fosfolipidos. Correcto. Los lipidos son las Unicas
biomoléculas que no estan formados por monémeros, por lo
tanto en su sintesis no esta involucrada la polimerizacion.

D- Proteinas. Incorrecto. Las proteinas son el resultado de la
uniéon de sus monomeros, los aminoacidos. Por lo tanto si
ocurre una polimerizacion en la reaccion de su sintesis.

8. ¢ Qué diferencia estructuralmente el ADN del ARN?

A- ElI ADN es un polimero mientras que el ARN es un
mondmero. Incorrecto. Ambos son moléculas poliméricas.

B - El tipo de hidrato de carbono que presentan en su

estructura. Correcto. El ARN presenta como hidrato de carbono
ribosa y el ADN desoxirribosa.

C- El tipo de lipido que presentan en su estructura.
Incorrecto. Los acidos nucleicos no presentan lipidos en su
estructura.

D - Los tipos de aminoacidos que los conforman. Incorrecto.
Los acidos nucleicos no estan conformados por aminoacidos.

9. Indica cual de las siguientes son funciones del

Complejo de Golgi

A- La sintesis de triglicéridos y colesterol. Incorrecto. Este
proceso se desarrolla en el REL.

B - La sintesis de glucosa. Incorrecto. Este proceso se lleva a
cabo en los cloroplastos.

C- La polimerizacion y glicosilacion de proteinas. Incorrecto.
En el complejo de Golgi no se lleva a cabo la sintesis de
proteinas.

D - La formacién de vesiculas de secrecion. Correcto. A partir
del complejo de Golgi brotan las vesiculas de secrecion con las
sustancias a ser secretadas.

10. Un aumento de la fluidez de las membranas puede
deberse a:
A- Una mayor cantidad de colas insaturadas en los

fosfolipidos. Correcto. Un aumento de la fluidez se relaciona con
una mayor temperatura, menor cantidad de colesterol y una
mayor cantidad de fosfolipidos con colas insaturadas.

B - Una mayor presencia de colesterol. Incorrecto. Un
aumento de la fluidez se relaciona con una mayor temperatura,
menor cantidad de colesterol y una mayor cantidad de
fosfolipidos con colas insaturadas.

C- Una menor temperatura del medio. Incorrecto. Un
aumento de la fluidez se relaciona con una mayor temperatura,
menor cantidad de colesterol y una mayor cantidad de
fosfolipidos con colas insaturadas.

D - Un mayor pH del medio. Incorrecto. Un aumento de la
fluidez se relaciona con una mayor temperatura, menor cantidad
de colesterol y una mayor cantidad de fosfolipidos con colas
insaturadas. Pero no se relaciona con cambios de pH.
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1. Uno de los procesos mas frecuentes del metabolismo
celular es la oxidacion de la glucosa. Este proceso podemos
calificarlo como:

A- Catabdlico y endergonico, acoplado a la hidrdlisis de ATP.
Incorrecto. La degradacién es un proceso exergoénico acoplado
a la sintesis de ATP.

B - Catabdlico y exergodnico, acoplado a la sintesis de ATP.
Correcto. Todo proceso de degradacion es catabdlico. Al
romperse enlaces se libera energia (proceso exergonico) que se
utiliza para la sintesis de ATP.

C- Anabodlico y endergonico, acoplado a la hidrolisis de ATP.
Incorrecto. La degradacion es un proceso catabdlico y
exergonico acoplado a la sintesis de ATP.

D - Anabdlico y exergonico, acoplado a la sintesis de ATP.
Incorrecto. La degradacién es un proceso catabdlico.

12. Cuando una reaccion enzimatica llega a su Velocidad

maxima (Vmax):

A- Deja de generarse producto. Incorrecto. Se sigue
generando producto pero a una tasa constante y maxima.

B - La afinidad por el sustrato alcanza su mayor nivel.
Incorrecto. La afinidad es un valor constante para cada enzima
y proceso. No se modifica durante la reaccion.

C- La cantidad de sustrato generado por unidad de tiempo es
constante. Incorrecto. La velocidad mide la cantidad de producto
y no la de sustrato por unidad de tiempo generado.

D- La cantidad de producto generado por unidad de tiempo
es constante. Correcto. Cuando se llega a la velocidad maxima
es porque todos los sitios activos de las enzimas estan
ocupados y la cantidad de producto generado por unidad de
tiempo es constante y maxima. Pero las enzimas contintian
transformando sustratos en productos.

13. Una seinal quimicamente hidrofébica se une a
receptores celulares que se ubican en:
A- el citoplasma, a pesar que la sefial no pueda atravesar

libremente la membrana. Incorrecto. Si bien las sefiales
hidrofébicas se unen a receptores en el citosol, tienen la
capacidad de atravesar libremente la membrana plasmatica.

B - el citoplasma, dado que la sefal puede atravesar por
difusion simple la membrana. Correcto. Las sefales
hidrofébicas pueden atravesar la membrana plasmatica y
encontraran su receptor especifico en el citoplasma o en el
nucleo.

C- la membrana plasmatica, dado que la sefial no puede
atravesar libremente la membrana. Incorrecto. Las sefales
hidrofébicas pueden atravesar la membrana plasmatica y se
unen a receptores en el citosol.

D- la membrana plasmatica, a pesar que la sefial pueda
atravesar libremente la membrana. Incorrecto. Las sefiales
hidrofébicas pueden atravesar la membrana plasmatica y se
unen a receptores en el citosol.

14. ¢Cuales de las siguientes funciones estan
relacionadas con los microtubulos?
A- Contracciéon muscular y formacioén de cilios. Incorrecto. La

contraccion muscular esta relacionada con los microfilamentos
de actina y miosina.

B - Contraccion muscular y transporte intracelular de
vesiculas. Incorrecto. La contraccion muscular esta relacionada
con los microfilamentos de actina y miosina.

C- Formacion de flagelos y transporte intracelular de
vesiculas. Correcto. Los flagelos estan constituidos por
microtubulos. El transporte intracelular de vesiculas esta
asociado a microtubulos.

D - Division del citoplasma y transporte intracelular de
vesiculas. Incorrecto. La division del citoplasma (citocinesis)
esta relacionada con los microfilamentos de actina.
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15. La fosforilacion oxidativa es un mecanismo celular

que consiste en:

A - La sintesis de ATP y ocurre en la membrana mitocondrial.
Correcto. La fosforilacion oxidativa es el proceso por el cual se
sintetiza ATP por medio del complejo ATP sintetasa, a partir de
ADP + Piy con el aporte de la energia de un gradiente de
protones (teoria quimiosmatica).

B - La sintesis de ATP y ocurre el cloroplasto. Incorrecto. La
fosforilacion oxidativa consiste en la sintesis de ATP que tiene
lugar en la mitocondria.

C- La ruptura de ATP y ocurre en el lisosoma. Incorrecto. La
fosforilacion oxidativa consiste en la sintesis de ATP que tiene
lugar en la mitocondria.

D - La ruptura de ATP y ocurre en la membrana mitocondrial.
Incorrecto. La fosforilacion oxidativa consiste en la sintesis de
ATP a través del complejo ATP sintetasa.

16. Durante el Ciclo de Krebs se lleva a cabo:

A- la liberacién de diéxido de carbono. Correcto. Como
consecuencia de la oxidacion de las moléculas de Acetil Co A,
se forma CO2.

B - la liberacién de oxigeno al ambiente. Incorrecto. En el
ciclo de Krebs no interviene el oxigeno, ni como sustrato ni
como producto

C- la formacién de gran parte del ATP celular. Incorrecto.
Solo se forma GTP en el ciclo de Krebs.
D - la formacion de Acetil CoA. Incorrecto. Es un sustrato del

ciclo de Krebs.

17. ¢Cual de las siguientes opciones corresponde al
orden de eventos de la fotosintesis:
A - Captacion de energia solar/sintesis de glucosa/ ruptura

del agua. Incorrecto. Primero sucede la fase fotoquimica donde
gracias a la energia solar captada, se rompe la molécula de
agua y se libera oxigeno al medio. A continuacion se sintetiza el
ATP y el NADPH, que se utilizaran,luego de la fijacion de CO2,
para la sintesis de glucosa.

B - Captacion de energia solar/ degradacion de ATP/ fijacion
de CO2. Incorrecto. Primero sucede la fase fotoquimica donde
gracias a la energia solar captada, se rompe la molécula de
agua y se libera oxigeno al medio. A continuacion se sintetiza el
ATP y el NADH.

C- Liberacion de oxigeno/incorporacion de CO2 a una
biomolécula/ sintesis de hidratos de carbono. Correcto. Primero
sucede la fase fotoquimica donde gracias a la energia solar
captada, se rompe la molécula de agua y se libera oxigeno al
medio. A continuacion se sintetiza el ATP y el NADPH, que se
utilizaran,luego de la fijacion de CO2, para la sintesis de
glucosa.

D- Liberacién de oxigeno/sintesis de glucosa/sintesis de
ATP. Incorrecto. Primero sucede la fase fotoquimica donde
gracias a la energia solar captada, se rompe la molécula de
agua y se libera oxigeno al medio. A continuacion se sintetiza el
ATP y el NADPH, que se utilizaran,luego de la fijacion de CO2,
para la sintesis de glucosa.

18. ¢Cual es la opcién que corresponde a la siguiente
secuencia de niveles de organizacion?: “hierro- aminoacido-
virus del HPV- corazén de un ser humano- rata”

A- Subatémico - molecular - celular - tisular (tejido) -
individuo. Incorrecto. El hierro es un elemento que corresponde
al nivel atébmico, el aminoacido es una molécula, el virus es de
nivel subcelular, el corazén es un érgano y la rata corresponde
al nivel de individuo.

B - Subatémico - macromolecular - subcelular - individuo -
érgano. Incorrecto. El hierro es un elemento que corresponde al
nivel atdmico, el aminoacido es una molécula no una
macromolécula, el virus es de nivel subcelular, el corazén es un
6rgano y la rata corresponde al nivel de individuo.

C- Atémico - macromolecular - subcelular - tisular (tejido) -
individuo. Incorrecto. El hierro es un elemento que corresponde
al nivel atdbmico, el aminoacido es una molécula no una
macromolécula, el virus es de nivel subcelular, el corazén es un
6rgano y la rata corresponde al nivel de individuo.

D - Atémico - molecular - subcelular - érgano -
individuo. Correcto. El hierro es un elemento que corresponde al
nivel atdmico, el aminoacido es una molécula, el virus es de
nivel subcelular, el corazén es un érgano y la rata corresponde
al nivel de individuo.
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19. Indica cual de las siguientes situaciones se vincula al
concepto de homeostasis:
A- Al aumentar la cantidad de nutrientes en un cultivo de

manera constante, las células se reproducen ilimitadamente.
Incorrecto. Este enunciado pone de manifiesto la
autoperpetuacion de la que son capaces los seres vivos.

B - En ausencia prolongada de luz una poblacion de girasoles
se marchita debido a la interrupcién del ciclo de Calvin.
Incorrecto. Este enunciado se relaciona con una interrupcion del
metabolismo, en este caso la incapacidad de incorporar CO2 y,
junto con electrones provenientes del H20 y energia luminica,
sintetizar glucosa, es decir, de frenar una parte del anabolismo
de los girasoles.

C- En una laguna con baja disponibilidad de oxigeno los
organismos aerébicos mueren por no poder llevar a cabo la
respiracion celular. Incorrecto. Este enunciado se relaciona con
una interrupcion del metabolismo, en este caso la incapacidad
de oxidar la molécula de glucosa para guardar energia en
moléculas de ATP, es decir, de frenar una parte del catabolismo
de los organismos.

D - Al consumir una golosina, aumenta la liberacion de la
insulina retornando los niveles de azucar en sangre a la
normalidad. Correcto. La liberacion de insulina responde a la
necesidad de mantener los valores de glucosa en sangre en
determinado rango, por lo tanto puede vincularse con la
homeostasis en tanto es la capacidad de los organismos de
regular su medio interno.

20. ¢Cual de las siguientes opciones permite caracterizar

a las células procariotas?

A- Presenta ribosomas y complejo de Golgi. Incorrecto. Las
bacterias no poseen sistemas de endomembranas

B- Puede realizar fotosintesis a pesar de no tener
cloroplastos. Correcto. Algunas bacterias pueden realizar
fotosintesis a través de las laminillas fotosintéticas.

C- No posee flagelos ya que carece de citoesqueleto.
Incorrecto. Algunas bacterias poseen flagelos con una
estructura diferente a los flagelos eucariotas.

D- No puede realizar la glucdlisis dado que no posee
mitocondrias. Incorrecto. La glucdlisis se lleva a cabo en el
citosol de las células y no se requieren mitocondrias.

21. Los virus son particulas consideradas no vivas. Los
virus bacteriéfagos pueden replicarse por medio de dos vias o
ciclos alternativos. Indica cual de las afirmaciones es
correcta:

A- El ciclo lisogénico lleva a la integracion del ADN y muerte
de la célula infectada. Incorrecto. En los ciclos lisogénicos el
ADN viral se integra al ADN bacteriano y cada vez que la célula
se divide, el ADN viral se replica junto al ADN bacteriano.

B - Salo en el ciclo litico ocurre la fijacidon o adsorcion y la
penetracion como primeros pasos. Incorrecto. En ambos tipos
de ciclos el ADN viral debera ingresar a la célula bacteriana.

C- En el ciclo litico, el ADN del virus se integra al ADN
bacteriano y se replica junto con éste. Incorrecto. Solo en los
ciclos lisogénicos el ADN viral se integra al ADN bacteriano y
cada vez que la célula se divide, el ADN viral se replica junto al
ADN bacteriano.

D- El ciclo litico lleva a la ruptura y muerte de la célula
bacteriana infectada. Correcto. En los ciclos liticos la célula
bacteriana, por accion de los virus, se lisa o rompe.

22, ¢Cual de las siguientes caracteristicas permiten
diferenciar una célula procarionte autétrofa de una eucarionte
autotrofa?

A- La presencia de mitocondrias. Correcto. Las células
procariontes no contienen organelas, por lo tanto la presencia
de mitocondrias permite diferenciar una célula eucarionte de
una procarionte.

B- La presencia de ribosomas. Incorrecto. Ambos tipos de
células contienen ribosomas que permiten la sintesis de
proteinas.

C- La presencia de permeabilidad selectiva. Incorrecto.
Todas las células presentan una membrana con permeabilidad
selectiva.

D- La presencia de pared celular. Incorrecto. Todas las
células procariotas y las células eucariotas vegetales presentan
pared celular.
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23. ¢Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

A- La celulosa y el glucégeno tienen funcion estructural.
Incorrecto. El glucégeno tiene funcion de reserva energética.

B - Los acidos grasos vy los triglicéridos son anfipaticos.
Incorrecto. Los acidos grasos tienen un grupo polar en el
carbono 1y una cola hidrocarbonada hidrofébica y son por lo
tanto anfipaticos. Los triglicéridos son completamente
hidrofébicos ya que estan formados por glicerol y 3 acidos
grasos.

C- Todos los nucledtidos tienen una pentosa. Correcto.
Todos los nucledtidos estan formados por una base
nitrogenada, un grupo fosfato y una pentosa. En el caso de los
nucledtidos del ARN se trata de ribosa y en los que pertenecen
al ADN, desoxirribosa.

D - Las proteinas son moléculas formadas por aminoacidos
unidos por enlaces fosfodiéster. Incorrecto. Los aminoacidos
constituyentes de las proteinas estan unidos por enlaces
peptidicos.

24. El transporte de glucosa desde la luz intestinal hacia

el interior de las células en forma conjunta con el sodio (Na+)

es un ejemplo de............... Yoo de la presencia de ATP

(elegi la opcidén que incluya los dos términos con los cuales

completarias los espacios en blanco)

A - Transporte activo secundario/ no requiere. Incorrecto. El
transporte de glucosa a nivel intestinal se asocia al ingreso
conjunto de sodio gracias a un proceso de simporte Na
+/glucosa. Se trata de un transporte activo secundario asociado
a una bomba de Na+/K+ y por ello requiere del aporte de ATP.

B- Transporte activo secundario/ requiere. Correcto. El
transporte de glucosa a nivel intestinal se asocia al ingreso
conjunto de sodio gracias a un proceso de simporte Na
+/glucosa. Se trata de un transporte activo secundario asociado
a una bomba de Na+/K+ y por ello requiere del aporte de ATP.

C- Difusion facilitada por canales iénicos/ no requiere.
Incorrecto. El transporte de glucosa a nivel intestinal se asocia
al ingreso conjunto de sodio gracias a un proceso de simporte
Na +/glucosa. Se trata de un transporte activo secundario
asociado a una bomba de Na+/K+ y por ello requiere del aporte
de ATP.

D- Transporte en masal/ requiere. Incorrecto. El transporte de
glucosa a nivel intestinal se asocia al ingreso conjunto de sodio
gracias a un procesdo de simporte Na +/glucosa. Se trata de un
transporte activo secundario asociado a una bomba de Na+/K+
y por ello requiere del aporte de ATP.

25. La Figura 1 representa la estructura de una membrana
biolégica. Las estructuras 1y 2 pueden presentar
respectivamente una funcion de:

Figura 1

A- Receptor y enzimatica. Correcto. La estructura 1 es un
oligosacarido que cumple la funcién de receptor de membrana
mientras que la estructura 2 es una proteina que cumple una
funcién enzimatica.

B - Receptor y aporte energético. Incorrecto. La energia
disponible para las reacciones que ocurren en la célula
provienen de las reacciones exergonicas, no de las proteinas de
membrana.

C- Aporte energético y transporte de iones. Incorrecto. La
energia disponible para las reacciones que ocurren en la célula
provienen de las reacciones exergonicas, no de los
oligosacaridos presentes en la membrana.

D - Estabilizar las membranas y enzimética. Incorrecto. La
estabilidad de las membranas biolégicas esta dada por los
lipidos.

JUBAXXI
TEMA 2
Hoja 4 de 7

26. Si se produjera la hidrélisis de las estructuras 1y 2 de
la figura 1, pertenecientes a una membrana biolégica, se
hallarian respectivamente

A- Aminoacidos y monosacaridos. Incorrecto. La estructura 1
es un oligosacarido, que al hidrolizarse da como producto los
monosacaridos que lo componen mientras que la estructura 2
es una proteina, y al hidrolizarse se obtienen aminoacidos.

B - Monosacaridos y aminoacidos. Correcto. La estructura 1
es un oligosacarido, que al hidrolizarse da como producto los
monosacaridos que lo componen mientras que la estructura 2
es una proteina, y al hidrolizarse se obtienen aminoacidos.

C- Monosacaridos y nucleétidos. Incorrecto. La estructura 1
es un oligosacarido, que al hidrolizarse da como producto los
monosacaridos que lo componen mientras que la estructura 2
es una proteina, y al hidrolizarse se obtienen aminoacidos.

D - Fosfolipidos y aminoacidos. Incorrecto. La estructura 1 es
un oligosacarido, que al hidrolizarse da como producto los
monosacaridos que lo componen mientras que la estructura 2
es una proteina, y al hidrolizarse se obtienen aminoacidos.

27. Si el i6n sodio es transportado hacia el medio
extracelular en contra de su gradiente, podemos decir que se
trata de un proceso:

A- Anabdlico y endergdnico. Incorrecto. El transporte del ion
contra gradiente por bombas es un proceso endergonico,
porque requiere energia, pero no es un proceso de
transformacion quimica del ién, no hay ninguna sintesis aqui.

B - Endergodnico pero no anabdlico. Correcto. El transporte
contra gradiente del ibn mediante una bomba requiere un gasto
de energia. Se trata de un proceso endergonico.

C- Catabdlico y endergonico. Incorrecto. El transporte del i6n
contra gradiente por bombas es un proceso endergonico,
porque requiere energia, pero no es un proceso de
transformacion quimica del ién, no hay ninguna degradacién
aqui.

D - Exergdnico pero no anabdlico. Incorrecto. El transporte
contra gradiente del iébn mediante una bomba requiere un gasto
de energia. Se trata de un proceso o mecanismo endergénico.

28. Indicar cual de las siguientes afirmaciones acerca del
proceso de comunicacion celular es correcta:
A- Las sefales quimicas que circulan por la sangre reciben

el nombre de hormonas. Correcto. Las sefiales que determinan
la comunicacién endécrina viajan por sangre.

B- Las sefales quimicamente hidrofébicas se unen a
receptores de membrana. Incorrecto. Las sefales hidrofobicas
tienen receptores citoplasmaticos.

C- Los receptores siempre se ubican en la membrana.
Incorrecto. Algunos receptores son citosolicos o incluso
nucleares.

D- La célula “diana o inducida” es aquella que emite sefiales
a otra célula. Incorrecto. La célula “blanco, diana o inducida” es
la que recibe las sefiales emitidas por la célula secretora o
inductora.
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29. El siguiente grafico representa la variaciéon de energia
a lo largo de una reaccion quimica. A partir de la informacién
que brinda el esquema, indica cual de las siguientes
afirmaciones es correcta

Energia de
activacion

reactivos

¢
=2
L=
> AE
@
1=
u'l ___________________________ _ e
productos
Progreso de la reaccién
Figura 2
A- El grafico representa una reaccion endergdnica dado que

la energia de los productos es menor que la de los sustratos o
reactivos. Incorrecto. La energia de los productos es menor que
la de los sustratos por lo tanto se trata de una reaccion
exergonica.

B - El grafico representa una reaccién exergénica dado que la
energia de los productos es mayor que la de los sustratos.
Incorrecto. Se trata de una reaccién exergonica por esto, la
energia de los productos es menor que la de los sustratos.

C- El grafico podria corresponder a la siguiente reaccion:
glucosa + glucosa — maltosa. Incorrecto. Si se tratara de una
reaccion que tuviera como sustratos dos moléculas de glucosa y
como producto una molécula de maltosa, la energia de los
reactivos seria menor que la de los productos.

D - El grafico podria corresponder a la siguiente reaccion:
sacarosa — glucosa + fructosa. Correcto. Al hidrolizar la
sacarosa, se obtiene como producto glucosa y fructosa. Esta
reaccion es exergoénica: hay ruptura de enlaces covalentes por
lo tanto se libera energia. Esto puede observarse en el grafico al
ver que los productos tienen menor energia que los sustratos.

30. ¢Cual sera la secuencia ordenada de componentes
celulares involucrados en la sintesis de una proteina de la
matriz extracelular como el colageno?

A- Ribosoma, REL, Vesicula de secrecion, complejo de
Golgi, Exocitosis. Incorrecto. En el REL se sintetizan lipidos. El
colageno es una proteina de exportacion. Por lo tanto su
sintesis comienza en los ribosomas libres, que luego se acoplan
al REG. La proteina sintetizada se transporta al complejo de
Golgi, donde es procesada, y luego se forma una vesicula de
secrecion que sera exocitada hacia la matriz extracelular.

B - Reticulo endoplasmatico liso, complejo de Golgi,
Exocitosis, Vesicula de secrecién, Ribosoma. Incorrecto. En el
REL se sintetizan lipidos. El colageno es una proteina de
exportacion. Por lo tanto su sintesis comienza en los ribosomas
libres, que luego se acoplan al REG. La proteina sintetizada se
transporta al complejo de Golgi, donde es procesada, y luego se
forma una vesicula de secrecion que sera exocitada hacia la
matriz extracelular.

C- Ribosoma, REG, complejo de Golgi, Vesicula de
secrecioén, Exocitosis. Correcto. El colageno es una proteina de
exportacion. Por lo tanto su sintesis comienza en los ribosomas
libres, que luego se acoplan al REG. La proteina sintetizada se
transporta al complejo de Golgi, donde es procesada, y luego se
forma una vesicula de secrecidn que sera exocitada hacia la
matriz extracelular.

D - Complejo de Golgi, REG, Ribosoma, Vesicula de
secrecién, Exocitosis. Incorrecto. El colageno es una proteina
de exportacion. Por lo tanto su sintesis comienza en los
ribosomas libres, que luego se acoplan al REG. La proteina
sintetizada se transporta al complejo de Golgi, donde es
procesada, y luego se forma una vesicula de secrecidon que sera
exocitada hacia la matriz extracelular.

31. El Reticulo Endoplasmatico Liso (REL) y el complejo
de Golgi intervienen_respectivamente en:
A- La sintesis de fosfolipidos y formacion de lisosomas.

Correcto. La sintesis de lipidos ocurre en el REL y a partir del
complejo de Golgi se forman los lisosomas con las enzimas
hidroliticas.
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B - La sintesis de triglicéridos y la sintesis de colesterol.
Incorrecto. En el complejo de Golgi no se sintetiza el colesterol.
C- La sintesis de proteinas de membrana y la formacién de

lisosomas. Incorrecto. La sintesis de proteinas de membrana
ocurre en el REG, la formacién de lisosomas en el Complejo de
Golgi.

D - La sintesis de proteinas de secrecion y la formacion de
lisosomas. Incorrecto. La sintesis de proteinas de secrecion
ocurre en el REG.

32. Seiiale la opcién correcta:

A- La fijacion y posterior reduccién del carbono en el ciclo de
Calvin es catabdlica. Incorrecto. La reduccion vy fijacion del
carbono que tienen lugar durante el ciclo de Calvin, es lo que
permitira la sintesis de glucosa porque se trata de un proceso
anabdlico.

B - La oxidacion de la glucosa, es un proceso anabdlico.
Incorrecto. La oxidacion de la glucosa implica su degradacion.
Por lo tanto es un proceso catabdlico.

C- El ciclo de Calvin es anabdlico y endergénico. Correcto.
En el ciclo de Calvin se sintetiza glucosa a partir de CO2, por lo
tanto es un proceso anabdlico. Y consume energia proveniente
del ATP.

D- La fosforilacion del ADP, es exergonica. Incorrecto. La
fosforilacion del ADP implica la formacion de un enlace de alta
energia entre el ADP y el P, por lo tanto es un proceso que
requiere energia, es endergonico.

1

L. .. L. A=pB +C
33. Dada la siguiente reaccion quimica ,

donde la enzima 1 cataliza la transformacion de AenBy C,

podemos afirmar que:

A- Al modificar el pH se altera la estructura 1 y aumentan la
cantidad de B y C generados por unidad de tiempo . Incorrecto.
Al desnaturalizarse o hidrolizarse la enzima, pierde su funcion,
por lo tanto la velocidad de formacién de los productos sera
mucho mas lenta o directamente no se formaran.

B - Al modificar la temperatura se altera la estructura 1y
disminuye la cantidad de A presente. Incorrecto. La cantidad de
sustratos no se ve modificada por la temperatura de la reaccion.

C- La enzima 1 no se llega a saturar dado que se puede
reutilizar muchisimas veces. Incorrecto. En las reacciones
mediadas por enzimas a una determinada concentracion de
sustrato los sitios activos se saturan. A medida que la reaccion
ocurre, se van liberando los sitios activos y vuelven a ocuparse
con nuevas moléculas de sustratos. Por eso se dice que las
enzimas pueden volver a utilizarse, pero esto no tiene que ver
con la saturacion.

D- Con altas concentraciones de A, las cantidades de By C
generados por unidad de tiempo, pueden alcanzar valores
constantes. Correcto. En las reacciones mediadas por enzimas
se puede observar que a una determinada concentracion de
sustrato, la velocidad de la reaccion se mantiene constante.
Esto sucede porque los sitios activos de las enzimas estan
saturados.

34. Si en la reaccion A —> B + C se libera energia es
posible que:
A- La energia potencial de los productos sea mayor que la

de los reactivos. Incorrecto. Si en la reaccion se libera energia
esto implica que los productos tenian menos energia potencial
que los sustratos

B - La reaccién es endergodnica y espontanea. Incorrecto. Si
en la reaccion se libera energia implica que es espontanea y
exergonica.

C- Se trata de una reaccién anabdlica. Incorrecto. Las
reacciones anabdlicas son de sintesis y no se libera energia
sino que son endergonicas.

D - Se haya sintetizado ATP. Correcto. Si se libero energia en
la reaccion es posible que esa energia hubiera sido utilizada
para la sintesis de ATP a partir de ADP + Pi.
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35. La respiracion celular es un proceso que se desarrolla
en distintos pasos. Indicar cual de las siguientes opciones
corresponde al orden cronolégicamente correcto:

A - Formacion del NADH y FADH - sintesis del acido piravico
- cadena de transporte de electrones. Incorrecto. La formacion
de ac. piravico ocurre en el citosol por oxidacién de la glucosa.
Luego, el acido piruvico ingresa a la mitocondria y se degrada
en el ciclo de Krebs, a partir del cual se forman el NADH y el
FADH.

B - Formacion de acido pirtvico - formacion del NADH -
sintesis de ATP. Correcto. La formacion de ac. piravico ocurre
en el citosol por oxidaciéon de la glucosa. Luego el acido piruvico
ingresa a la mitocondria y participa del ciclo de Krebs donde se
forman NADH y FADH. Los electrones del NADH y el FADH se
transfieren al oxigeno mediante la cadena respiratoria de la
membrana mitocondrial interna generando un gradiente
electroquimico. Este gradiente es utilizado luego en la formacion
de ATP gracias al complejo ATP sintasa.

C- Cadena de transporte de electrones - ciclo de Krebs -
sintesis de ATP. Incorrecto. La cadena de transporte de
electrones es posterior al ciclo de Krebs, en el cual se formaron
el NADH y el FADH.

D - Ciclo de Krebs - sintesis de ATP - cadena de transporte
de electrones. Incorrecto. En el ciclo de Krebs se forman el
NADH y el FADH. Los electrones del NADH y el FADH se
vuelcan a la cadena respiratoria de la membrana mitocondrial
interna, generando un gradiente electroquimico. Este gradiente
es utilizado luego para la formacién de ATP, gracias al complejo
ATP sintasa.

36. El orden de los eventos que ocurren durante la
respiracion celular es:
A - Formacion del NADH - transporte de protones -

descarboxilacion del acido piravico y ciclo de Krebs. Incorrecto,
el NADH se sintetiza y luego se oxida, liberando electrones los
cuales son transportados hacia el O2 que se reduce formando
H20. Durante el transporte de electrones se bombean protones,
creando asi un gradiente de protones entre el espacio
intermembrana y la matriz mitocondrial. La salida de dichos
protones a través de los complejos FOF1 (ATP sintetasa) libera
la energia potencial del gradiente que se utiliza en la sintesis o
formacion de ATP.

B - Transporte de electrones - sintesis de NADH - sintesis de
ATP. Incorrecto, el NADH se oxida, liberando electrones los
cuales son transportados hacia el O2 que se reduce formando
H20. Durante el transporte de electrones se bombean protones,
creando asi un gradiente de protones entre el espacio
intermembrana y la matriz mitocondrial. La salida de dichos
protones a través de los complejos FOF1 (ATP sintetasa) libera
la energia potencial del gradiente que se utiliza en la sintesis o
formacion de ATP.

C- Formacién del NADH - transporte de electrones - sintesis
de ATP. Correcto, el NADH se sintetiza y luego se oxida,
liberando electrones en la cadena, los cuales son transportados
hacia el O2 que se reduce formando H20. Durante el transporte
de electrones se bombean protones, creando asi un gradiente
de protones entre el espacio intermembrana y la matriz
mitocondrial. La salida de dichos protones a través de los
complejos FOF1 (ATP sintetasa) libera la energia potencial del
gradiente que se utiliza en la sintesis o formacion de ATP.

D - Formacién de ATP - bombeo de protones - transporte de
electrones. Incorrecto, el NADH se oxida, liberando electrones
los cuales son transportados hacia el O2 que se reduce
formando H20. Durante el transporte de electrones se bombean
protones, creando asi un gradiente de protones entre el espacio
intermembrana y la matriz mitocondrial. La salida de dichos
protones a través de los complejos FOF1 (ATP sintetasa) libera
la energia potencial del gradiente que se utiliza en la sintesis o
formacion de ATP.
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37. Un vivero que cultiva plantines (plantas jovenes)
experimenta distintas situaciones que pueden o no repercutir
en la fotosintesis de los individuos. Indica cual opcion es la
correcta:

A- Se rompe el cafio del agua y no hay suministro del
mismo, por lo que inmediatamente se detiene la etapa
fotoquimica. Correcto. El agua aporta los electrones necesarios
para que se lleve a cabo el proceso de reduccién de la glucosa.
Durante la etapa fotoquimica es necesario para la formacién de
NADPH.

B - Se rompe el filtro de aire y solo permite el ingreso de
diéxido de carbono. Por eso se detiene la etapa
fotoindependiente o bioquimica. Incorrecto. Siingresa didxido
de carbono se puede llevar a cabo la fase bioquimica.

C- Nieva sobre el techo y no ingresa luz. La etapa
directamente afectada por este hecho es el Ciclo de
Calvin-Benson. Incorrecto. La etapa directamente afectada es la
etapa fotoquimica y no fase bioquimica o Ciclo de Calvin.

D- Se cambia el techo por un material que no permite el
ingreso de didxido de carbono, por lo que inmediatamente se
detiene la liberacion de oxigeno. Incorrecto. Si se detiene el
ingreso de dioxido no se podra llevar a cabo la fase bioquimica
o ciclo de Calvin. Pero esto no se relaciona con la liberacion de
oxigeno.

38. Si se aislan mitocondrias de una célula eucariota y se
las coloca en un medio adecuado con NAD+, FAD* y ADP + Pi,
el proceso de oxidaciéon podra completarse agregando:

A- Acido piravico y CO2. Incorrecto. La glucdlisis se realiza
en el citoplasma, este proceso lleva a la formacién de Acido
piravico, el cual ingresa a la mitocondria para oxidarse por
completo en presencia de 02, produciendo CO2, H20 y
energia.

B - Acido pirtvico y 02. Correcto. La glucdlisis, se realiza en
el citoplasma, este proceso lleva a la formacién de Acido
piravico, el cual ingresa a la mitocondria para oxidarse por
completo en presencia de 02, produciendo CO2, H20 y
energia.

C- Glucosa, O2 y CO2. Incorrecto. La glucdlisis se realiza en
el citoplasma, este proceso lleva a la formacion de Acido
piravico, el cual ingresa a la mitocondria para oxidarse por
completo en presencia de 02, produciendo CO2, H20 y
energia.

D- Glucosa, luz y CO2. Incorrecto. La luz no participa de la
respiracion celular, participa del proceso de fotosintesis. La
glucdlisis se realiza en el citoplasma, este proceso lleva a la
formacién de Acido piravico, el cual ingresa a la mitocondria
para oxidarse por completo en presencia de 02, produciendo
CO2, H20 y energia.
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39. Dada la siguiente imagen donde pueden observarse una mitocondria y un cloroplasto pertenecientes a una cierta célula,

completa los espacios con lineas de puntos EXCLUSIVAMENTE con el/los término/s sugerido/s o de la lista de “pistas”.
Aclaracion: hay varios términos sobrantes. (Cada item completo y correcto valen 1,1 punto.; cada término correcto vale 0,1
punto.)

Mitocondria Cloroplasto

‘GLucosA+-— | Y

Pistas:

Figura 3

Células animales y vegetales; células animales y procariotas; solamente en células animales pero no en vegetales, sintesis de ATP (un
intermediario energético), sintesis de ATP (una molécula de reserva energética), sintesis de NADH, degradacion de CO2, degradar
hidratos de carbono, Glucosa (monosacarido), glucosa (polisacarido), &cido piruvico, oxigeno, CO2, Acetil CoA, sintesis de proteinas,
proteinas, polimeros de ribonucleétidos, ARN, sintesis de glucosa, carriers, bombas, canales, desoxirribonucleétidos, aminoacidos,
fosfolipidos, T-Ay G-C;A-UyT-G;A-UyG-C

a- Las mitocondrias, organelas presentes en células .............ccooiiiiiiiiiiiiiiii animales y vegetales, tienen como funcién
principal la ..o sintesis de ATP (un intermediario energético). Las mitocondrias usan como sustrato al
compuesto Y, ..o acido piruvico, que a su vez es producto del proceso llamado glucdlisis,

Otro sustrato de este proceso, el compuesto Z, llamado ...........cccoeieiiiiiiiiiiiiiiiiiiinnns oxigeno, a su vez es producto de la fotdlisis del

agua en la fase fotoquimica de la fotosintesis.

b- Tanto los cloroplastos como las mitocondrias presentan ADN en su estructura. La funcion del ADN es aportar la informacion
PAA....eeii i la sintesis de proteinas. Los mondmeros que conforman el ADN son

l0S. i desoxirribonucledtidos. Ambas cadenas de ADN permanecen unidas por uniones entre las bases
..................................... T-Avy G- C. Los monémeros atraviesan las membranas, al igual que otros mondémeros polares, a favor del

gradiente atravésde.............cooviiiiiiiiiiin, carrieres.



